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On définit d’abord, pour des bons opérateurs & » variables, un trans-
formé de Fourier et un produit de convolution dits “partiels”. Pour
simplifier les notations on prendra, dans les paragraphes 1,2,8, deux
variables z, et x,, mais x, peut étre remplacé par un n-uple (y,, - - -, ¥,,) et
Z, par un (n—mn,)-uple (9,,.. - - -, ¥,) de variables.

1) Transformé de Fourier partiel d’un opérateur. Soit

Q”—‘(Qk,j)(k,j)eNszz
un bon opérateur analytique & deux variables ([1]).

Définition. On appelle transformé de Fourier partiel par rapport a
z,, de @, le bon opérateur analytique, noté £, (@), associé & la matrice
infinie dont le terme général (Z,,(Q));,, est donné par:

(Lo @) i), i =2 (=1 (=D s+ D DQ 1,00, a1, 00

__—k1<1<0
On définit de méme (@) en remplacant ¢ par (—7) dans la définition de

(2.(Q)..;- Tout bon opérateur & deux variables est entiérement déterminé
par ses valeurs sur les fonctions (a,,x,)— f(x)g(x,) et on a la formule
suivante, qui sert de définition au transformé de Fourier partiel d’un
opérateur @ qui ne serait plus analytique mais C~ par exemple :
F o (@Y1, Y= (W) 9(y)) (s5 22)
= EI‘(’!/N‘”Q((ZU zz)"”e—wlug(zz))(yn xz))(yl"_’f(x1+y1))-

Cette formule rameéne en effet la connaisance des transformés de Fourier
d’opérateurs a celle des transformés de Fourier des opérateurs particuliers
que sont les fonctions.

Quelques propriétés: F.(Z.(Q)=F.(F.(@)=Q, F.,0Q/0x)=2.(Q)
0 12,0(F,,(Q)) [0x,=F,(Q o i), F.,(0Q/02,)=0(L.,(Q))/0%,, F(Q)=P,,(ZL.,(Q))
=9%.(4..(Q)).

Exemples. 1) S0it 64,4 b0s 0004 azp 1 OPETateur f(x,, x,)— flax,+ bx,, cx,
+dx,), que I’on notera aussi 5(2 )

gﬂl(a(a g))((yu Y)—>fW)9y))(xy, ;)
=g~ thnm lev (=D I SY(A—a)z) gV (dx,)
en particulier 911(5(0,0)) = 5(“,0) = gwl(a(oyo))

9@1(5(0,302)) = 1 = ga‘l((s(mfﬂz))
2) gzl(a" /ax?) = (“ ixl)na(o,zz)



